

湘潭公交试行星级岗薪制 拒载老人直接评定不合格



资料图片

本报6月29日讯 继湘潭湘运公交公司开展星级驾驶员评选后,从6月起,湘潭市公共汽车公司也开始试行星级岗薪制。驾驶员将被分为一至五星级和不合格6个等级,拒载老人的直接评定为不合格。

不同星级收入差距可达上千元

去年10月,湘潭全面启动公交改革,民营公交全部退出,原有的8家公交公司整合成了2家,即湘潭湘运公交公司和湘潭市公共汽车公司。为提升服务质量,从今年4月1日起,湘潭湘运公交启动了星级驾驶员、星级线路的“双星”创建。湘潭市公共汽车公司从本月起也开始试行。

湘潭市公共汽车公司营运服务中心主任龚林介绍,为细化驾驶员们的服务内容,公司出台了详细的服务考核标准,包括考勤、安全、服务质量等3个大项11个子项目,每个项目都有详细的评定标准。

公司每月将进行一次星级评定,所有参评驾驶员将被分为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级以及不合格服务共6个等级。不同的星级与驾驶员每月的收入挂钩,每月收入差距最多可达上千。

拒载老人,一票否决

除了要服从调度、遵章守法、车容整洁、文明待客、正点到站、

规范停靠、驾车不嚼食和不吸烟等方面外,优待老人、不得拒载老年人被摆在第一位。出现拒载、辱骂老人等行为的,驾驶员将被一票否决,直接评定为不合格,当月不发放任何奖励与补贴;连续两个月获一星或者不合格者,必须接受停车学习,期间也将取消所

有补贴和奖励。

“违规将直接影响驾驶员的收入,驾驶员不会轻易违反。这也是为了提高服务质量。”龚林说,除了公司将派出专门人员进行考核外,乘客的投诉也将直接影响到驾驶员的星级评定。如果乘客发现有哪条线路的哪位驾驶员存在

服务问题,都可拨打湘潭市公共汽车公司投诉热线(0731)58221436反映。一经查实将按照考核标准从严处理。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波
通讯员 谢桑

架起信息高速路 打通最后一公里

临湘市计生信息村直报实现“零距离”

本报6月29日讯 近日,地处湘鄂边陲的临湘市高岭村计生专干杨艳辉,利用手机计生信息平台直报,了解到来村走亲戚的胡桃英是邻近乡镇有生育的生育对象,市乡计生干部立即上门做工作,胡桃英在异地落实了节育措施。至此,该市建立计生信息直报两年多来,共受理各类计生信息31633条,落实节育措施3218

例。两年前,临湘市在全省乃至全国率先把人口计生信息村直报纳入政府信息化整体建设规划,投资400多万元,将全市11.2万已婚育龄妇女生育信息录入建立计生信息平台,实现了人口数据采集、录入、变更、查询完全电子化,并把人口计生基础信息直接上传到省数据库,实现了省、市、

县、乡、村五级联动。通过村直报系统全覆盖,市里对基层计生专干指导更加具体细化,各类生育信息、通知、公告及时发布到他们手中,形成了计生工作无地域界限,超生对象无藏身之地,生育环境不断优化的计生工作新局面。去年10月,全省在临湘召开了计生信息村直报现场会。

该市长安镇飞跃村,地处

城乡结合部,流动人口多,辖区内工业园企业改制空挂户多,过去,复杂的地理环境形成了计生工作的盲区,超生现象时有发生。现在情况正在得到改变。村专干李秀梅说,今年上半年该村根据计生网络提供的信息,落实了流动人口节育措施13例,有效控制了人口计划外生育。

■通讯员 邓曙南 郑彩霞

邵东三中 2014年高考大获全胜

三湘名校,再续传奇。邵东三中2014年高考捷报频传:425班赵达同学以668分的高分,摘夺邵东县理科状元;425班赵达(668分)、409班曾旺(659分)有望录取清华北大;416班罗腾辉(602分)已被空军飞行学院录取,有望录取清华北大空军飞行员班。

2014年高考,邵东三中600分以上20人,一本上线156人,二本以上上线438人,均超额完成县教育局根据学生入校成绩下达的目标数。

近年来,邵东三中在优质生源不足的情况下,励精图治,开拓进取,教学质量稳步上升,高考成绩连创新高。

■洪永祥 宁如春



打造绿色生态的新农村家园

——“湖南省十大魅力乡镇”湘潭县谭家山镇掠影

“土地平旷,屋舍俨然。有良田美池桑竹之属,阡陌交通,鸡犬相闻”。昔日陶渊明描写桃花源的那一幕美景,如今越来越多地出现在“湖南省十大魅力乡镇”——湘潭县谭家山镇大地。走在乡间,道路干净整洁,农庄错落有致,青山碧树鸟啼,溪流河水鱼跃……自全面启动农村环境综合整治工作以来,广大群众在镇党委、政府的坚强领导下,凝心聚力,推动农村环境综合整治不断迈向新的台阶,城乡面貌焕然一新,一个山水靓镇正傲然崛起。

环境综合整治结硕果

谭家山镇从转变群众观念、保障资金投入、严格考核奖励三个方面入手,全面拉开农村环境综合整治的帷幕。

该镇在电线杆上悬挂永久性标语牌、设置大型宣传牌、书写永久宣传标语和发放宣传资料;各所学校通过“小手牵大手”,带动家长改变不良生活习惯;各村通过组长、妇女组长以及老协会员上门劝导等方式对群众进行广泛深入地动员。

在近年财政收入锐减的情况下,镇党委政府高度重视,镇财政列出200万元预算作为专项经费,对村(社区)按人口进行投入。

近年来,谭家山镇成立了由镇长任组长、党委副书记任副组长的农村环境综合整治工作领导小组,设立了镇整治办,明确工作职责,实行分片包干,并将各村(社区)农村环境综合整治工作纳入年度目标考核,对各村(社区)实行月检查、季考核的考核机制,通过严格考核,推动农村环境综合整治工作由突击迎检型向常态化管理转变。考核综合排名的村(社区),给予相应的奖励。

近年来,谭家山推动两型城镇建设,在全镇推广垃圾分类处理“五步走”处理法。

即每家农户按照可回收垃圾、不可回收垃圾分类收集,并通过“回收、堆肥、焚烧、填埋”等方法化整为零,共同打造绿色、生态的人居环境。

“三边”绿化提升城镇品位

按照“村在林中,路在绿中,房在园中,人在景中”的发展定位,把加快“三边”绿化作为建设生态宜居城镇的民心工程。近两年全镇植树21.7万株,完成道路绿化55公里。如荷叶坝村以党员带头种植“党建林”的形式,发动全体村民积极参与到建设“绿色荷叶坝”的活动中来,共计植树12000余棵,泉丰村和月塘村以创建“绿色庭院”为抓手,引导村民加强庭院绿化,房前屋后绿树成荫,创造了舒适的生活环境。

太阳能路灯的推广已成为谭家山镇的一大亮点。今年初,又投资40万元,启动了镇区的亮化工程,57盏太阳能路灯在镇区安装并投入使用,一排排太阳能路灯如同站岗的哨兵,为居民晚间出行的安全保驾护航,成为该镇一道亮丽的风景线。

眺望蓝天碧波、绿野葱葱的乡村,满是一朵朵洁美之花绚烂绽放!在这片沃土上的光景已焕然一新,仿佛置身于世外桃源中的人们笑靥如花……■赵涌 通讯员 彭坚军

项目民生齐头并进 建设美丽幸福乡镇

和平乡位于衡阳市珠晖区腹地,与城区3个乡镇、5个街道地域交错,辖8个行政村,90个村民小组,总面积15平方公里,常住人口2.5万余人,其中农业人口2万余人。汉代酃县故城遗址落于此。境内水陆交通发达,湘江、耒水四季通航,107国道、1843省道、衡州大道穿境而过,京广、湘桂铁路在境交汇。

近年来,该乡党政领导班子团结、务实、创新,以“提高群众生活质量,增加群众经济收入,提高群众幸福指数”为目标,引领全乡上下真抓实干、求实奋进、奋勇争先,多次荣获省、市、区“优质服务先进单位”、“为民办实事工作先进单位”、“第一批全国人口和计划生育依法行政示范单位”等荣誉。

一、项目建设稳步推进。该乡干群齐心协力,攻坚克难,抢抓融城机遇,加快城镇化步伐。目前,船山东路各标段施工顺利,正在抓紧建设。滨江新区正全力推进,效果显著。酃湖公园推进顺利,即将开工建设。内环东路、东山小学改建等项目即将全面启动。

二、市场流通日益繁荣。和平乡坚持从实际出发的原则,利用特殊的区位优势,不断发展壮大村组集体经济收入。湘江小五金综合批发、龙家坪、玄碧塘、清泉、苗圃、东山等市场商贸繁荣,成为各村的支柱产业,为解决农村富余劳动力提供了就业、创业平台。

三、社会事业蓬勃发展。不断改善办学条件,师资队伍素质增强,教育教学质量稳步提升。社会保障体系逐步完善,养老、



和平乡青年突击队



整洁干净的房前屋后

医疗、工伤等五大社会保险实现全覆盖。为了解决困难家庭的经济压力,将其纳入低保范畴,做到应保尽保,一个都不落。人口和计划生育利益导向机制全面落实,并为计生困难家庭提供一定的资金帮扶。农村环境综合整治以来,村民环保意识进一步增强,水塘、主次干道、房前屋后比以前更加洁净、靓丽。此外,妇联、团委等社会事业都有新的进步。

在各级领导的关心下,在社会各界的支持下,在全乡干群的努力下,和平乡今后将以更加务实的态度、求实的精神、扎实的作风,为打造“三新”珠晖前沿阵地而不懈奋斗。■华声在线衡阳分站